

отчёты и выборы

Профсоюз работает на перспективу

Ольга ТРОИЦКАЯ, фото автора

Белгородская областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ объединяет 117 первичных организаций профсоюза, в том числе первичную профорганизацию Старооскольского медицинского колледжа.

В настоящее время в учреждениях здравоохранения области работает 37254 человека. Охват профсоюзным членством составляет 94 процента.

Первичные профсоюзные организации имеются во всех лечебно-профилактических учреждениях, подведомственных департаменту здравоохранения и социальной защиты населения.

Свою работу областная организация профсоюза работников здравоохранения РФ проводит по следующим направлениям: участие в разработке проектов законов и других нормативно-правовых актов, регулирующих основополагающие трудовые права работников здравоохранения; организация работы по защите социально-экономических прав и интересов; обеспечение контроля за соблюдением трудовых прав; реализация молодёжной политики; охрана труда; совершенствование отраслевой системы оплаты труда работников здравоохранения, информационная работа...



Прошло 5 лет с XXI отчётно-выборной конференции, которая определила задачи деятельности профсоюза работников здравоохранения нашей области.

Менялась законодательная база, продолжалась реструктуризация, оптимизация учреждений здравоохранения, завершился национальный проект «Здоровье» и программа модернизации здравоохранения.

Продолжается реализация майских Указов Президента РФ, передача муниципальных учреждений здравоохранения в государственную собственность. Появились такие понятия как «эффективный контракт», «дорожная карта», «электронная регистра», «электронный больничный лист» и т.д.

Об этом шёл разговор на XXII отчётно-выборной конференции.

С докладом выступила председатель областной организации профсоюза Людмила Веткова. В своём выступлении она отметила, что модернизация, направленная на улучшение качества медицинского обслуживания населения, положительно отразилась на здравоохранении области: укрепилась материально-техническая база учреждений здравоохранения. Построено, реконструировано и капитально отремонтировано 33 объекта здравоохранения, приобретено новое медицинское оборудование и, как следствие, улучшены условия труда работников. На достаточно высоком уровне осуществлялась профессиональная переподготовка и повышение квалификации медицинских работников, произошло повышение заработной платы отдельных категорий медицинских работников, особенно тех, кто участвует в оказании высокотехнологичной помощи.

Приоритетным направле-

нием деятельности обкома профсоюза оставалась правозащитная работа. Правовой инспектор труда Владимир Вавилов совместно с органами прокуратуры, государственной инспекции труда контролировал соблюдение работодателями норм трудового законодательства, нормативных правовых актов. За пять лет проведено 147 проверок соблюдения руководителями ЛПУ в области трудового законодательства, благодаря чему было выявлено и устранено 660 нарушений законодательства. Рассмотрено 1430 писем и обращений работников ЛПУ, принято на личном приёме 2243 человека, подготовлено 384 иска в суды, которые были удовлетворены. Эффект от правозащитной работы за отчётный период составил 6 млн 834 тыс. рублей.

Активизировалась работа по защите прав членов профсоюза в области охраны труда. Совместно с департаментом здравоохранения и социальной защиты населения области была разработана программа по улучшению условий и охраны труда, предполагающая сокращение травматизма, профессиональных заболеваний. Работа о здоровье членов профсоюза - немаловажная задача. За отчётный период отдохнули в санаториях более 2,5 тысячи медицинских работников, что на 20% выше, чем в предшествующий период. Большое внимание уделялось детям сотрудников - свыше 27 тысяч детей смогли поправить своё здоровье.

Завершая выступление, Людмила Андриановна поблагодарила весь профсоюзный актив за плодотворную работу:

- Новые вопросы и проблемы, которые ставит перед нами действительность, на фоне «старых» нерешённых, побуждают нас к активной деятель-

ности на правовом поле, к развитию социального партнёрства, современному обсуждению проблем, поиска их решений.

Проблема повышения качества жизни работников здравоохранения становится всё более актуальной. Это не только справедливая достойная оплата труда и набор социальных гарантий сегодня. Это стабильность и предсказуемость уровня жизни завтра. Предстоит сложная ответственная работа по выполнению регионального соглашения, объединения усилий профсоюза и департамента для изменения ситуации в лучшую сторону в здравоохранении области.

Перед участниками конференции выступили представители областного профактива, которые дополнили основной доклад. Председатель первичной профсоюзной организации областного госпиталя ветеранов Татьяна Шопинская, председатель Старооскольского райкома профсоюза работников здравоохранения Светлана Мишурава, главный врач городской больницы № 2 г.Белгорода Владимир Луценко, председатель профкома городской детской больницы г.Белгорода Наталья Миндolina, студентка старооскольского медицинского колледжа Анна Шитикова в своих выступлениях поделились опытом работы, обозначили основные проблемы, предложили пути их решения.

Первый заместитель начальника департамента здравоохранения Наталья Зернаева поблагодарила профсоюзную организацию за полное взаимопонимание и поддержку в реформе здравоохранения:

- За эти годы сделано очень много. Совместно с профсоюзом мы работали над реализацией национального проекта «Здоровье», в настоящее время

идём путём претворения в жизнь программы модернизации здравоохранения. Не буду скрывать, проблем и нерешённых вопросов остаётся достаточно. Но департамент всегда согласовывает свои действия с обкомом профсоюза, поэтому в нашей области мы не наблюдаем социальных взрывов в коллективах.

Высоко оценил деятельность региональной организации профсоюза председатель областного объединения организаций профсоюзов, депутат областной Думы Николай Шаталов:

- Вы являетесь одной из правофланговых организаций в области. Немногие могут похвалиться таким высоким профсоюзным членством. Ваша организация строго выполняет все решения вышестоящих органов - Федерации Независимых профсоюзов России, Центрального комитета, областного объединения организаций профсоюзов. В своей работе обком профсоюза в первую очередь уделяет внимание повышению оплаты труда, охране труда. У вас - одна из лучших юридических служб. Отраслевое трёхстороннее соглашение является примером для остальных.

Под руководством такого опытного и деятельного лидера, как Людмила Андриановна, областная организация профсоюза здравоохранения и в дальнейшем всегда будет активной, сплочённой, массовой организацией, способной в трудную минуту защитить своего работника, в праздники - поощрить.

От имени председателя ЦК профсоюза работников здравоохранения РФ М.М.Кузьменко участники конференции приветствовали секретаря ЦК профсоюза Марину Краснорудскую. В своём выступлении она доложила областному профактиву о

том, что профсоюз здравоохранения РФ насчитывает более 3 миллионов членов, что составляет 80 процентов от всех работающих в системе здравоохранения. В этом году к армии членов профсоюза присоединились 110 тысяч работников здравоохранения Крыма и Севастополя.

- Белгородская областная организация профсоюза работников здравоохранения - одна из крупных в Российской Федерации. Отрадно, что в области программа модернизации проходит без особых эксцессов. Благодаря тесному сотрудничеству сторон социального партнёрства учреждения здравоохранения и трудовые коллективы работают, массовых сокращений и увольнений не наблюдается.

Центральный комитет очень беспокоит ситуация со специальной оценкой труда. Людмила Андриановна подчеркнула, что в 2015 году нужно внимательно подойти к этому процессу. Нельзя допустить, чтобы наши работники, члены профсоюза были ущемлены в своих правах на дополнительные льготы из-за неправильной оценки.

Все выступающие на конференции дали положительную оценку работе областного комитета профсоюза работников здравоохранения, а на пост председателя единогласно выдвинули Л.А.Веткову.

В преддверии профсоюзного форума, в течение 2014 года прошли отчётно-выборные собрания и конференции во всех первичных и территориальных организациях профсоюза, где члены профсоюза единогласно выдвинули Людмилу Андриановну на должность председателя обкома.

В этой связи делегаты конференции единогласно проголосовали за своего лидера - Людмилу Андриановну Веткову.